

市委常委会举行扩大会议

学习贯彻习近平总书记重要讲话精神
研究部署推动全市金融高质量发展等工作

市委书记袁家军主持并讲话

重庆日报讯(记者 张珺)11月3日下午,市委常委会举行扩大会议,传达学习习近平总书记在中央金融工作会议上的重要讲话精神,学习贯彻习近平总书记在中共中央政治局会议、在江西考察和同中华全国总工会新一届领导班子成员集体谈话时的重要讲话精神,研究部署有关工作。

市委书记袁家军主持会议并讲话。

会议指出,习近平总书记对金融工作的重要讲话,为新时代新征程推动金融高质量发展提供了根本遵循。我们要全面学习、抓好贯彻落实,聚焦西部金融中心建设,深入实施“智融惠畅”工程,着力构建金融机构组织体系、市场体系、服务体系、创新体系、开放体系、生态体系和基础设施体系,努力推动金融高质量发展,为现代化新重庆建设提供有力支撑。

会议强调,要提升金融服务高质量发展质效,积极赋能成渝地区双城经济圈建

设,打造西部陆海新通道金融服务体系,助推长江经济带高质量发展,围绕构建现代制造业集群体系、科技创新、山区库区强县富民等做好金融服务。要打造现代金融机构和市场体系,推动集聚总部型国际化金融机构,提升本地法人机构能级,迭代升级“千里马”行动,完善金融市场规则。要深化金融改革开放,打造创新性金融改革标志性成果,深化中新金融互联互通,加快金融领域数智化转型,打造富有重庆特色的数智金融平台。要防范化解金融风险,全面加强金融监管,建立防范化解地方债务风险长效机制,促进金融与房地产良性循环,牢牢守住不发生区域性系统性金融风险底线。要着力锻造高素质专业化金融干部队伍,加强专业金融人才引进培育,加快提升领导干部的金融工作能力,打造高水平金融智库。要加强党对金融工作的全面领导,强化党建统领,层层压实责任,

切实把党的领导优势转化为金融工作实际成效。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记在中共中央政治局会议上的重要讲话精神,深刻领会把握推动新时代东北全面振兴的重要意义、重点任务和加强党的领导的重要要求,推动成渝地区双城经济圈建设与推动新时代东北全面振兴战略对接,为现代化新重庆建设注入强劲动力。要深入学习贯彻习近平总书记视察江西重要讲话精神,积极构建现代化产业体系,大力建设内陆开放高地,推进农业农村现代化,抓好惠民暖心优服行动,扎实开展第二批主题教育。要深入学习贯彻习近平总书记致中华全国工商业联合会成立70周年贺信精神,坚持“两个毫不动摇”,紧扣“两个健康”主题,强化思想政治引领,加强民营企业党的建设,推动民营经济高质量发展,抓好工商联自身建

设,更好地在现代化新重庆建设中凝心聚力、担当作为。

会议强调,要深学笃行习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述,坚持正确政治方向,把党的领导全面贯彻落实到工会工作全过程各方面。要主动服务落实国家重大战略,推动构建现代化产业体系,助力科技创新中心和人才高地建设,在现代化新重庆建设中建功立业。要推动改革发展成果更好惠及劳动者,健全服务保障体系,维护职工合法权益,构建和谐劳动关系。要打造新时代“红岩先锋”变革型工会组织,积极推动工会组织全方位系统性重塑。要加强党对工会和工会工作的领导,创新党建带工建工作机制,重视培养和使用工会干部,注重发挥工会组织作用,为新时代工运事业发展创造良好条件。

会议还研究了其他事项。

重庆已组建4个市级以上的多跨协同产教联合体

将从4个方面深化现代职业教育改革

重庆日报讯(记者 匡丽娜 云钰)10月30日,记者从市教委获悉,预计到2027年,我市将实现市级以上重点园区、高职院校、规模以上企业参与产教联合体全覆盖。

截至目前,我市重大改革项目9项年度目标核心指标已全部完成,分级分类组建12个多方参与多跨协同的产教联合体,其中国家级1个、市级3个;分行业领域组建产教融合共同体15个,实施市级现场工程师专项培养计划项目40个,建成市级实

训基地40个、校企共建市级职业教育专业教学资源库99个。

在联合体内,创新设立联合体理事会和实体化运营机制,搭建一体化、智能化应用平台,积极推动职业教育数字赋能和智慧治理。

接下来,我市将从4个方面深化现代职业教育改革。一是积极构建区域产学研协作新模式,全面深化学校、企业、科研机构协同合作,加快建设全国职业教育高质量发展引领区。

二是建立健全校企“握手通道”机制,进一步拓展产教融合、校企合作的新模式、新路径,加快形成产教深度融合、校企共同发展的新生态。

三是采取设立理事会、搭建实体化运营平台、探索混合所有制改革等新形式,建立多元协同、共建共管的产教联合体治理模式;支持企业和学校联合举办现代产业学院、现场工程师学院,共建共性技术服务平台、企业实践教学中心,形成产业、教育、科技、人才深度融合、良性循环、互促互进的育人新模式。

四是建设更多的概念验证、小试中试、科技金融、技术经理人引育等平台,进一步完善以贡献力等要素为导向的学校及教师评价改革,推动校企联合组建新型研发创新平台,组织实施一批产业急需领域重大科研项目,开展产业关键技术、核心工艺和共性问题协同创新,推动产教联合的工作成果“从0到1”突破和“从1到N”应用。



渝湘复线高速公路

芦沟河特大桥
左幅顺利合龙

近日,位于巴南区的渝湘复线高速公路芦沟河特大桥施工现场,左幅(中跨)顺利合龙,其余结构在加紧施工中。

芦沟河特大桥左幅(中跨)合龙,标志着工程进入收尾阶段。

芦沟河特大桥是亚洲第一座桥墩高超过190米的七跨连续刚构桥,左幅7号桥墩192米,是渝湘复线高速公路项目标段内第一高墩柱。

渝湘复线高速公路建成后,将有效缓解渝湘高速公路拥堵情况,对沿线旅游资源发掘具有深远意义。

重庆日报记者 谢智强 摄/视觉重庆